

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3467

Murcia 29 Julio de 1897

Tres ediciones diarias



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS  
DEL SEÑOR

**D. ANTONIO NOGUERA**

Y DE SU ESPOSA LA SEÑORA

**DOÑA ANA MARIA DIAZ GARCIA**

Y DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA

Estará mañana la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramento en la Iglesia parroquial de San Bartolomé, donde se dirán misas cada media hora, desde las 8 hasta las 12.

Su hija D.<sup>a</sup> Dolores y demás parientes de los finados, suplican á sus amigos y personas piadosas, asistan á estos cultos, por lo que les quedarán muy reconocidos.  
Murcia 29 de Julio de 1897.



**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, n.º 1

(PASEO DE RECOLETOS)

**(GARANTIAS)** Capital social efectivo. . . pesetas 12.000.000  
Primas y reservas . . . » 44.028.645

Total. . . . . 56.028.645

**33 AÑOS DE EXISTENCIA**

**Seguros contra INCENDIOS**

Esta gran Compañía nacional asegura con tra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones es acreditada la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de una undación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

**Seguros sobre la VIDA**

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que en cualquiera otra compañía.

**GRAN SERVICIO DE CARRUAGES**

Desde la estación de Pacheco á los Alcázares

Desde el 22 del corriente hasta el 30 de Agosto próximo venidero, se pondrán al servicio de los señores viajeros dos buenos carruajes con sus buenas caballerías, en los trenes mixtos y e-rreos. El via ero que venga solo, no tiene derecho á exigir la salida hasta las tres de la tarde, que es la salida general, y al querer marcharse en seguida, le cuesta la tartana 3 pesetas siendo dos, á seis reales cada asiento; y de tres en adelante, á peseta. La familia de seis asientos para abajo que quiera un carruaje, le cuesta á 4 pesetas.

Salid de carruages de Pacheco, á las nueve por la mañana y á las tres por la tarde. Salida de los Alcázares: por la mañana á las cinco para coger los trenes mixtos, y por la tarde á las seis para coger el corto de Cartagena.

Precios desde Pacheco, una peseta ida y vuelta, y tres reales de ida ó vuelta solamente.

No equivocarse, señores,

Estacion de Pacheco 3-2 preguntando por Juan Castejon

**A LOS COLECCIONISTAS DE SELLOS**

Se venden sellos, para colecciones, catálogos universales y de España y colonias, álbums universales.

Para mas detalles, pañería de D. Joaquin Portero, Plaza San Bartolomé, frente á la Barbería Universal. 6-6

**Hospedaje de la Catedral**

DIRIGIDO POR

**FULGENCIO GALVEZ**

Como costumbre de todos los años, para la numerosa clientela de este hospedaje desde primero de Julio empezará el Cocido Casero, estando preparado á las dos de todos los dias hasta las dos. Se sirven cubiertos á domicilio y en casa, desde seis reales en adelante hasta el precio que se desee.

Por semanas y quincenas en el hospedaje á precios convencionales.

**HOSPEDAJE DE LA CATEDRAL**  
**FULGENCIO GALVEZ** 30-14

**MAESTRO SASTRE**

Hay uno que sabe bien su cometido en corte y confeccion, y desea colocarse para la direccion de una tienda ó en calidad de oficial, á todo se ajusta.

Darán razon en la Administracion de este periódico.

**Edicion de la noche-29 Julio**

**LAS PROVINCIAS DE LEVANTE**

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

**Actualidades.**

El grave problema de los riegos continua en pié en nuestra huerta, y no tendrá facil solucion, si el cielo no envia alguna lluvia benéfica que aumente el caudal del Segura.

Podrá obtenerse alguna pequeña mejora, no distrayendo aguas para otros usos que los del riego, pero lo indudable es que el rio no trae actualmente el agua suficiente para atender á los muchos cultivos de verano que se están perdiendo.

Otra cosa seria si el salvador pantano del Quipar estuviera construido, pues ahora podria aumentar el caudal de nuestro rio y ser el consuelo de miles de cultivadores de la vega.

La empresa que debe acometerse con energia es la de conseguir que se saque á subasta la construccion de ese inmenso pantano y una vez esto conseguido, no tendremos que temer á la sequia y disfrutaremos de un centinela avanzado que nos defienda de las inundaciones del Segura.

Se están haciendo los preparativos, para el sábado y domingo próximos marchar á Cartagena la mitad de los murcianos que hemos quedado en esta.

En los talleres hay gran animacion para este popular viaje, que todos los años se verifica sin decaer.

El que no vá por lo menos un dia á Cartagena, está de mal humor hasta la feria de Septiembre, en que vienen

á visitarnos nuestros hermanos de la ciudad vecina.

Con el deseo de ver al Guerra y con los muchos alicientes que para los murcianos tiene la visita anual á Cartagena, es de esperar que este año sea la animacion extraordinaria.

Se encuentra gravemente enfermo el Cardenal Monescillo, una de las glorias mas legítimas del episcopado español.

El sábio y virtuoso cardenal es popular en toda España, por lo que la noticia de su grave estado ha producido gran inquietud.

Propagandista entusiasta de nuestra divina fé, en mas de una ocasion ha honrado las columnas de este periódico con hermosos trabajos, en los que resplandecian su claro entendimiento y su bondadoso corazon.

Hacemos fervientes votos porque Dios mejore las horas del ilustre purpurado.

El tiempo nos sigue dando uno de cal y otro de arena, como vulgarmente se dice.

A los dias de calor irresistible e siguen algunos frescos, volviendo despues los calurosos, y de este modo vamos pasando el verano, los que no tenemos la fortuna de poder ir á veranear á las playas vecinas.

**La talla de los grandes hombres**

No todos los grandes hombres que han existido han sido hombres grandes, como lo demuestra una estadística publicada por una revista inglesa. Dicha revista clasifica los grandes hombres en tres tallas: alta, regular y mediana.

Ejemplos de la primera:  
Pedro el Grande (que justifica su sobrenombre), 2,05 metros.  
Tackeray, 1,93.  
Jorge Washington, 1,90.  
Lincoln, 1,86.  
Darwin, 1,83.  
Valter Scott, 1,83.  
Carlyle, 1,80.  
Cromwell, 1,78.  
Alejandro Dumas (hijo), 1,78.  
Siguen luego Goethe, Schiller, Lessing, Schopenhauer, Cristobal Colon, Guillermo el Taciturno, Mirabeau, Richelieu, Tasso, Turguenieff, Bismarck, Moltke, Julio César, Carlomagno, el emperador de Alemania Guillermo I y Santo Tomás de Aquino.

En la segunda, ó sea en la talla regular:  
Lord Beaconsfield, 1,75.  
Carlos Dickens, 1,75.  
Bulwer, 1,75.  
Lord Byron, 1,74.  
Gladstone, 1,73.  
Voltaire, 1,70.  
Lord Wellington, 1,70.  
Emilio Zola, 1,70.

Y siguen luego en orden de estatura Camóens, Chopin, Dante Alighieri, Enrique Heine, Linneo, Martin Lutero, Guido de Maupassant, Spinoza, Wateau, Alejandro el Grande, San Francisco de Asis, Newton y Edgardo Poé.

En la tercera, ó sea en la tabla mediana están incluidos los siguientes:  
Beethoven, 1,63.  
Balzac, 1,63.  
Nelson, 1,63.  
Thiers, 1,60.  
Napoleón I, 1,57.  
Kant, 1,53.  
Meissonier, 1,53.

Y les siguen Mozart, Wagner, Menzel, Hugarth, Horacio, Meanchthon, Mendelssohn, Montaigne, Montesquieu, Calvino, Kepler, Carlos Martel, Tamerlan y Winthorst.

**El tráfico de España con Francia**

Durante el pasado Junio España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la república 247.486 hectólitos de vinos ordinarios y 15.644 de licor, que suman en conjunto 263.130 hectólitos. De estos han ido al consumo francés 205.653, que unidos á los 1.255.563 de los cinco pasados meses suman 1.461.216 hectólitos, valorados en 50.774.000 francos. En igual mes de 1896 nuestra importacion fué de 474.228 hectólitos, lo que hace una diferencia á favor de Junio de 1896 de 211.098 hectólitos. Italia durante el citado mes de este año ha importado 6.262 hectólitos, contra 6.520 que envió en igual mes de 1896.

En resumen: desde el 1.º de Enero al 30 de Junio de este año la importacion de nuestros vinos en Francia ha sido de 1.768.087 hectólitos, contra 3.975.093 que llevamos en igual tiempo de 1896 por lo que resulta á favor de los 6 primeros meses de 1896 una diferencia de 2.207.006 hectólitos.

En el citado mes de Junio Argelia ha importado en Francia 615.614 hectólitos de vinos, Portugal 256, Túnez 1.495, y otros países (ordinarios y de licor) hectólitos 28.346.

El consumo de nuestras frutas, pues la importacion se eleva á bastante mayor cantidad, y que por estar englobado con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Junio de 1896 de 3.469.900 kilogramos, que unidos á los 37.740.400 llegados los cinco primeros meses, suman 41.210.300 kilogramos, valorados en francos 7.298.000. En el mismo mes de 1896 el consumo fué de un millon 618.300 kilogramos, con lo cual resulta una diferencia á favor de Junio de 1897 de 1.851.600 kilogramos.

Durante el mes de Junio último han llegado de nuestra nacion 133.200 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 159.900 qu., unidos á los 1.137.900 kilogramos de los cinco primeros meses, suman 1.297.800 kilogramos, cuyo valor se estima en 727.000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de Enero al 30 de Junio de 1896, nosotros importamos 4.390.200 kilogramos que, comparados con los un millon 626.100 kilogramos idos durante los seis primeros meses de este año resulta una diferencia á favor de 1896 de 2.764.100 kilogramos. En Junio de 1896 nosotros importamos 681.500 kilogramos, esto es, 548.300 kilogramos mas que en Junio del 97. Italia durante el mismo mes ha importado á Francia 1.584.000 kilogramos contra un millon 498.100 que envió en 1896. En lo que va de año ha importado dicha nacion 501.400 kilogramos menos que en 1896.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Junio de este año 605.900 kilogramos, que unidos á los 4.663.500 llegados los cinco primeros meses suman 5.269.400 kilogramos, que se valoran en 521.000 francos, contra 375.000 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1896.

El valor total de la importacion española á Francia durante los seis primeros meses del año actual, siempre segun las estadísticas francesas, es de 105.204.000 francos, y la de esta nacion á nuestro pais se ha elevado, segun su manera de calcular, á 50.579.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 54.625.000 francos.

Desde el primero al 30 de Junio, ambos inclusive, han llegado por el puerto de Cete 25.354 hectólitos de vinos ordinarios y 1.699 de licor, habiendo pasado al consumo 28.937 hectólitos.

Durante los seis primeros meses del año, ó sea del 1.º de Enero al 30 de Junio de 1897, las importaciones á Francia se han elevado á 1.974.990.000 francos, y sus exportaciones á un millon 832.994.000, de lo que resulta una diferencia en contra de dicha nacion de 141.996.000 francos.

**CIEZA**

**Fiestas y regocijos en honor del nuevo Obispo de Avila**

La sesion del Ayuntamiento—Abierta bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Mariano Marin, con gran asistencia de concejales y numeroso público, propúsose dar una serenata al ilustre hijo de Cieza, D. Joaquin Beltran, para poner de manifiesto que el Ayuntamiento está íntimamente unido al pueblo; regocijándose en la exaltacion de un ciezano que tanto honra á su pueblo. La proposicion, como era de esperar, fue aprobada por unanimidad.

Despues se propuso, que para manifestar al nuevo Obispo el afecto y el cariño de su pueblo, el Ayuntamiento regara al Sr. Beltran en su consagracion, un báculo, un anillo ó otra cualquiera prenda de valor, nombrándose para ello una comision, á fin de que acuerde lo mas conveniente.

Tambien indicó un Sr. Concejál su opinion de que el Ayuntamiento expusiera al Sr. Beltran su ferviente deseo de que su consagracion fuese en nuestro pueblo; acuerdo que en consideracion tomó el Ayuntamiento. Nosotros, con relacion á tal deseo y en contestacion á la especie vertida en la prensa de que la consagracion del nuevo Obispo no será en Cieza; decimos, á fuer de buenos ciezanos, que si la exaltacion del Sr. Beltran al Obispado es un hecho de regocijo y una fecha indeleble en la historia de Cieza, su consagracion en esta villa seria el coronamiento de tal hecho, que dejaria perpétua memoria; puesto que difícilmente, por no decir imposible, tendrá lugar en Cieza otra vez tan fausto acontecimiento.

Además, si el Sr. Beltran cuenta, efecto de su hermoso caracter, amigos en otras partes, en ninguna cuenta con amigos que tanto le aprecien, que estén tan dispuestos á hacer un sacrificio por él, si preciso fuera, como sus amigos de Cieza; que si de otros sitios conserva el Sr. Beltran recuerdos agradables, gratas memorias, ninguno puede serle tan grato, tan agradable, ninguno puede conmovier su corazon tanto, como el pueblo donde pasara su edad primera, donde recibiera de labios de su virtuosa madre las primeras saludables enseñanzas, donde está la Pila donde recibió las salutíferas aguas del bautismo, donde descansan las venerandas cenizas de sus padres, donde, en suma, no encuentra sino objetos que hablan á su alma con el lenguaje mudo, pero elocuente y dulce del recuerdo. Ningun lugar puede ser al señor Beltran para su consagracion mas grato, que la iglesia donde dijo sus primeras inocentes plegarias cuando niño, donde bajó por primera vez á sus manos el Cordero inmaculado, cuando sacerdote; ni ningun sitio puede ser á los ciezanos para tal ceremonia mas agradable, que la iglesia de Cieza.

Nosotros, en oposicion á los que otra cosa creen, confiamos en que tendremos la dicha de que sea en ésta tan solemne acto, haciendo votos porque así suceda.

En cumplimiento del acuerdo que el Ayuntamiento habia tomado en la noche del lunes, fué obsequiado el nuevo obispo con una serenata por la orquesta del Sr. Leon, dirigida por don José Maria Lopez. Antes de comenzar la orquesta, llenaba la calle Larga, residencia del nuevo mitrado, innumerable masa de gente, que indicaba con su presencia y su regocijo, cuán bien respondian los acuerdos del Ayuntamiento á los sentimientos del pueblo, para con su ilustre paisano. Cuando comenzó la orquesta á tocar «Campañone», primera pieza de la serenata, las campanas de todas las iglesias de Cieza dieron la enhorabuena en alegre volteo al nuevo obispo; dándose repetidos vivas por la muchedumbre al señor Obispo de Avila y al ilustre ciezano D. Joaquin Beltran. Satisfecho debe estar éste del cariñoso afecto de sus paisanos.